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16. KŘEMEŽSKÝ VELETRH
22. července se naposledy otevřely brány 16. křemežského veletrhu a s posledními tóny skupiny Hyalit definitivně skončil
letošní ročník. Pro organizátory úleva, ale i trocha smutku z toho, že veletrh končí a před námi je rok do dalšího.
Z pohledu člověka, který nevynechal ani jediný ročník veletrhu a 9 jich připravoval jsem přesvědčen, že letošní veletrh 
se vydařil. Jeho úspěch neměřím ani tak počtem vystavovatelů a počtem návštěvníků, ale jejich spokojeností a klidným 
průběhem jinak rušných veletržních dnů.
Letošní ročník potvrdil několikaletý trend stagnace výstavnictví v celé naší zemi, to jak počtem vystavovatelů, prodejců, 
kterých bylo podobně jako loni kolem 200 a stejně tak v počtu návštěvníků, kterých letos veletrh navštívilo cca 15.000. 
I v dalších letech je proto třeba počítat s tím, že veletrh bude spíš než o nakupování o společenské příležitosti potkat 
se s rodinami, kamarády, známými.
Velmi mě potěšil obrovský zájem o doprovodnou akci veletrhu, a to o přednášku k postavě a době Jana Smila z Křemže 
a odhalení pamětního kamene, které doprovodilo představení ochotníků z Brloha. K této akci byla připravena i malá 
výstavka archeologických nálezů a listin vztahujících se k postavě Jana Smila z Křemže a jeho doby, která bude pro 
zájemce přístupná v přísálí Radnice do konce roku.
Příprava a organizace veletrhu i jeho doprovodných akcí je velmi náročná a úspěch závisí na nasazení a obětavosti 
všech, kteří tyto práce vykonávají. Chtěl bych využít této příležitosti a poděkovat všem, kteří se na přípravě a organizaci 
veletrhu podíleli a přispěli k jeho klidnému a příjemnému průběhu. Patří jim moje úcta.
16. ročník Křemežského veletrhu je za námi, vzpomínky jsou ještě hodně živé, ale čas je jako rychlý vítr a za dveřmi 
bude brzy veletrh nový.
Takže ať žije „17. Křemežský veletrh - Vše pro domov, zahradu a hobby“.

S úctou Ing. Josef Troup, starosta

ALL INCLUSIVE

Tak jsme si konečně letos dopřáli 
dovolenou v Chorvatsku all inclusive. 
Pro ty stejně zaostalé, jako jsem já, 

člověk má možnost od rána do večera jíst a pít, co hrdlo 
ráčí. Úplně zdarma. Pokud si to zaplatil předem.

Trochu mi to připomíná české zdravotnictví. Jen je v tom malý  
rozdíl. Čeští lékaři, snad pro nedostatek peněz ve VZP, musí 
svým pacientům doplácet na vyšetření, ošetření a léčbu.

Zkusil jsem si představit situaci all inclusive, pokud by 
zaměstnanci byli donuceni platit svému hotelu na obsluhu 
ubytovaných. Čím více odpracuješ, tím více zaplatíš svým 
hostům. Nepochybuji, že nejpozději po první výplatě by bylo 
nádobí na jídlo špinavé, jídelní stoly by byly plné odpadků a 
nejspíše i obsluha by se z hotelu vytratila.

Na rozdíl od této představy to v našem zdravotnictví dosud 
funguje. Neznám jinou profesi, kde by se tak dlouho nechali 
opíjet rohlíkem o svojí morálce, solidaritě, výlučnosti, 
poslání… Nejhalasněji tak slyším řečnit učitele medicínské 
etiky a já se nemohu ubránit dojmu, že z nich mluví 
transformovaná závist. Jsou na tom ještě o poznání hůř. 
Poněkud však nechápu, když podobně slyším řečnit naše 
politiky. Mají se o poznání lépe. Nesrovnatelně lépe.

Ředitelství hotelu all inclusive se stará o své zaměstnance 
zjevně dobře. Kdy se začnou starat naši politici o naše 
zdravotnictví?

A ještě jeden zorný úhel pohledu na all inclusive. Vše je 
zadarmo, vše jsi zaplatil předem. A hosté se chovají 
podle toho. Nandají si plný talíř masa, ochutnají a nechají 
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ČESKÉ ZDRAVOTNICTVÍ = RELIKT SOCIALISMU
Po listopadu 89 byl učiněn pokus 
převést českou společnost 
z nepřirozených, direktivních 
podmínek zpět k normálnímu 
fungování mezilidských vztahů. 
Byla nastolena společnost opět 
v kapitalistických vztazích, ale 

s četnými šrámy na duchu. Nechci dnes zpět připomínat 
zlatokopecká léta po listopadu, nechci ani opakovat slova 
Václava Havla, že naše společnost vytvořila spíše mafiánský 
kapitalismus. Pokusili jsme se obnovit přirozené vztahy ve 
společnosti, ale zůstali jsme poznamenáni lety komunistické 
éry utvářenou deformitou osobností provádějících tuto 
transformaci společnosti. Mnohé osobní hříchy se staly 
normou. A tak slyšíme stesky střední vrstvy, že současná 
politická elita se k ní chová likvidačně a že v této zemi není 
možné podnikání bez korupce a protekce.

Jen to naše české zdravotnictví zůstalo baštou socialismu 
uprostřed, byť deformovaných, ale přece jen kapitalistických 
vztahů. Tento relikt socialismu zachovaly všechny 
polistopadové vlády s ČSSD i ODS v čele. Jakýkoliv posun 
k lepšímu mezi subjekty je ve zdravotnictví zabetonován 
zákony deformujícími naše vztahy. Veškerá moc včetně 
rozhodování o toku finančních prostředků je totálně
centralizovaná na ministerstvu zdravotnictví, všechny 
funkční články zdravotnictví (pacient, lékař, nemocnice, 
pojišťovna…) jsou zcela vyřazeny z možnosti ovlivnění 
systému, jsou jim naprosto odejmuty jakékoliv rozhodovací 
pravomoci. A tato tvrdě nastavená nesvoboda nese své 
ovoce v destrukci vzájemných vztahů a naprosté ztrátě 
odpovědnosti za svoje chování.

Dnes již je bez jakýchkoliv pochyb, že náš centralizovaný, 
direktivní, socialistický model zdravotnictví vede k destrukci 
základního hojivého media, kterým je vztah důvěry mezi 
pacientem a jeho ošetřujícím lékařem. Jde o útok na základní 
hojivý moment naší medicíny, který ve svém důsledku vede 
k prodražení zdravotní péče, protože funkce vztahu důvěry 
mezi lékařem a pacientem je nahrazována ohromováním 
pacienta drahou přístrojovou technikou.

Mnohem závažnější z hlediska pacienta je, že náš současný, 
socialistický model zdravotnictví vede k rychlému snižování 

dostupnosti zdravotní péče. Již dnes se stávají některá 
nezbytná vyšetření a léčba pro pacienta nedostupná bez 
korupce, protekce nebo úplatku. To je důsledek uplatňovaných 
regulačních mechanismů tvrdě omezujících zdravotní péči. 
Lékaři ambulantní sféry jsou donuceni omezovat potřebná 
vyšetření a předepisování nezbytných léků, protože jim 
hrozí naprosto netransparentní pokuty pojišťovnami za práci 
lege artis. Stejně tak jsou dnes omezováni v práci lege artis 
i nemocniční lékaři managementy svých nemocnic.

Nejtvrdší restrikci zdravotní péče a snížení její dostupnosti 
jsme zažili za ministrování Davida Ratha, kdy nám všem 
hrozily pokuty od pojišťoven za práci lege artis řádově 
ve statisících korun. To byl důsledek neschopnosti týmu 
Davida Ratha pochopit rozdílnost chování systému velkých 
a systému malých čísel v matematice a jejich rozdílného 
dopadu na zdravotnictví. Co je únosné v systému globálních 
velkých čísel, může být neúnosné po rozdrobení na 
jednotlivé lékaře, pojišťovny, druhy péče a kvartály.

Je zcela nepochopitelné, že naše politické reprezentace, 
které si musí být vědomy, že v současné společnosti je vše 
převážně ovládáno ekonomickými vztahy, usilují veškeré 
přirozené ekonomické vztahy z našeho zdravotnictví zcela 
vyloučit. Důsledkem toho je, že pacient naprosto ztrácí 
motivaci chovat se v systému zdravotnictví racionálně. 
Na jedné straně nemá důvod ke zbytečnému nečerpání 
zdravotní péče a na druhé straně nemá důvod chovat se 
racionálně ke svému zdraví, protože žije iluzí, že ho musí 
někdo zadarmo vyléčit. On neví, že ne vždy je to možné.

Důsledkem zvrácenosti ekonomických vztahů ve zdravot-
nictví, kdy lékař je ekonomicky postihován za práci lege artis,  
kdy systém jej ekonomicky místo řádných odměn neho-
rázně ždímá, je emigrace schopných lékařů do zahraničí  
a naprostá destrukce vztahů mezi pacientem a lékařem  
těch, co zůstávají. Bohužel, ani lékaři si to často neuvědomují, 
že tento základní klíč fungování léčby, tedy vzájemná důvěra 
lékaře s pacientem, se nekompromisně ztrácí.

Důsledek našeho socialistického zdravotnictví na našich 
zdravotních pojišťovnách je obzvláště kuriózní. Vlády 
v 90. letech umožnily vznik mnoha zdravotních pojišťoven, 
kterým ze zákona byla zakázána možnost tvorby různých 

odnést. Vyzkouší druhou mísu, třetí mísu… Nikomu ta 
nehospodárnost nevadí, hosté si to zaplatili předem.

Stejně se chováme i v našem zdravotnickém systému. 
A marně poukazuji na to, že takto nehospodárně 
nastavený systém je neopravitelný. Místo zefektivnění 
systému vkládáním vratných garančních peněz pacienta 
proplácením ambulantní zdravotní péče, naši politici 
včetně ředitele VZP Pavla Horáka trvají na péči „all 
inclusive“. A de facto „zaměstnance“ zdravotních 
pojišťoven „soukromé“ lékaře omezují trvalým relativním 
snižováním odměn a trvalým podfinancováváním našeho
zdravotnictví. Praktičtí lékaři dostávají z pomyslného 
koláče na zdravotní péči stále menší klínek. Ten klínek 

odměn je o více než o polovinu menší než v okolních 
státech, kde lékaři stávkují pro nedostatečné financování 
a zbytečnou, narůstající byrokracii. Někteří kolegové již delší 
čas píší, že se cítí být lékařskými dobrovolníky, ochotníky,  
a že pracovat jim umožňuje jen jejich bohatý manžel. Některé 
z nás sponzorují obce, pokud chtějí zachovat zdravotní péči. 
Mnohde už ani to nestačí. Praktičtí lékaři nejsou a nebudou. 
Jsem upřímně zvědav, jak dopadne český zdravotnický „all 
inclusive“ bez vkládání garančních peněz pacientem, který 
jediný dokáže podstatně omezit ztráty z našich zdravotních 
daní. Poplatky ani doplatky to nevyřeší!

                                                                                              
     MUDr. Bohumír Šimek
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pojišťovacích produktů. Již od počátku jsem měl divný 
pocit, že vlastně nejde o zavedení skutečného kapitalismu, 
ale že jde jen o dětské hraní si na kapitalismus. Dnes se 
k tomu musí naši politici konečně nějak postavit. Chtějí-li 
zachovat společensky nemotivující a v podstatě destruující 
socialistické zdravotnictví, pak nám stačí jedna zdravotní 
pseudopojišťovna pokračující nadále ve funkci redistributora 
od nás vybraných zdravotních daní. Ještě méně výhodný je 
německý model (uvažuje se o jeho zkopírování u nás), kde  
navíc k existujícím pseudopojišťovnám se zřídí úřad zastře-
šující tyto pojišťovací úřady. To představuje další odčerpávání 
financí z našich peněz vkládaných do našeho zdraví.

Pokud si naši politici uvědomují důsledky našeho socia-
listického zdravotnictví a chtějí-li ve zdravotnictví přejít 
z těchto destruktivních, socialistických vztahů k normálním, 
přirozeným, funkčním mechanismům, pak musí především 
umožnit vznik skutečných zdravotních pojišťoven, které 
budou fungovat zcela svobodně a nezávisle (jen za tvrdého 
dohledu státu nad jejich hospodařením), které samy budou 
rozhodovat, co bude plně solidární péče a co si budou 
muset jejich klienti platit sami. Ať se i v tomto liší, což se 
stane součástí vzájemného, plodného konkurenčního boje 
zdravotních pojišťoven. Bude to mnohem efektivnější než 
čekat na rozhodnutí ministerských  byrokratů, kteří za 17 
let usilovné práce nedokázali stanovit, co se zahrne do plné 
solidarity a co do částečné. Zkrátka nezbytně potřebujeme 
skutečné zdravotní pojišťovny, které budou pod ekonomickým 
dozorem státu (ale bez omezujících direktiv) tvořit různé 
pojišťovací produkty, v nichž si pacient bude moci mezi nimi 
smysluplně vybírat ten, který mu nejvíce vyhovuje.

Až si páni politici uvědomí, že naše socialistické zdravotnictví 
legislativně zabetonované v rukou byrokratů ministerstva 
zdravotnictví vede ke zhoršování kvality a dostupnosti 
zdravotní péče, budou muset uvolnit vzájemné vztahy 
jednotlivých subjektů ve zdravotnictví tak, aby byla obnovena 
jejich akceschopnost.

A zde je jediná cesta: Maximální svoboda všech těchto 
subjektů obnoví jejich tvořivý potenciál a obnoví dnes jejich 

prakticky zlikvidovanou zodpovědnost. A to vše bez direktiv, 
zcela svobodně a zcela přirozenou cestou. Je nejvyšší čas, 
pokud nám jde o zdraví našich občanů.

Cílem skutečné reformy musí být zdravý pacient, spokojený 
lékař a obnova vztahu důvěry mezi pacientem a ošetřujícím 
lékařem. Dnes prakticky ze systému vyřazený pacient se 
musí opět dostat do centra pozornosti. Je to pacient, který se 
musí stát opět rovnoprávným partnerem svého ošetřujícího 
lékaře, který má možnost podílet se na rozhodování  
o optimálním vyšetřování a optimální léčbě. Předpokladem 
je, že ze současného ekonomického ohrožení svého lékaře 
se musí stát jeho ekonomickým přínosem. (V současnosti 
systém běží ekonomičtěji po vyloučení pacienta ze 
systému a pacienta de facto ke svému fungování již vůbec 
nepotřebuje. Strašné!)

Tohoto může pacient dosáhnout jedině tím, že po vyšetření 
v ambulancích bude vkládat do systému své garanční peníze, 
které mu jeho zdravotní pojišťovna proplatí dle předem 
uzavřené smlouvy. To znamená, musí skončit současné 
smlouvy lékařů v ambulantní medicíně s pojišťovnami 
uzavírané na omezování zdravotní péče o jejich pacienty  
a musí být individuální smlouvy mezi zdravotními pojišťovnami 
a jejich klienty uzavírané na optimální vyšetřování a opti-
mální léčbu, mezi kterými si bude moci pacient svobodně  
a smysluplně vybírat. Dokud bude lékař nucen doplácet svým 
pacientům kvalitu a luxus jeho léčby, pacient nebude léčen 
lege artis, natož aby mohl být léčen podle svých představ. 
Důsledkem limitace primární péče regulačními mechanismy 
je péče non lege artis. Jedině vkládáním garančních peněz 
pacientem do svého ambulantního ošetření může být 
obnovena dostupnost zdravotní péče. Nelžeme pacientům  
o dostupnosti a bezplatnosti zdravotní péče. I zdravotní péče 
s vkládání garančních peněz může být zcela dostupná (po 
zajištění ekonomicky slabých jedinců státem). A dokonce 
dostupnější než v našem současném systému. A navíc 
může být i zcela bezplatná, ale to stojí něco předem!

MUDr. Bohumír Šimek

VELETRŽNÍ POHÁR V BADMINTONU
K doprovodným akcím veletrhu patří každoročně i sportovní 
aktivity. Po celou dobu trvání jsou činní badmintonisté, 
kteří denně v tělocvičně zasvěcují zájemce do tajů svého 
oblíbeného sportu.Tentokrát byl nejvzdálenějším zájemcem 
o vzorový badmintonový trénink potenciální zakladatel oddílu 
badmintonu ve Slaném, který se o našich aktivitách dozvěděl 
z internetu. Své úspěchy prezentují ve vitrínách na ochozu 
školy. Vrcholem badmintonového dění bývá pravidelně 
turnaj o „Veletržní pohár“ hraný vždy v sobotu za účasti 
řady předních hráčů jižních Čech i domácího oddílu.

I v letošním  ročníku přivítali pořadatelé vynikajícího 
hráče Pavla Floriána z Českého Krumlova, který  má  již 
bohaté mezinárodní zkušenosti a řadí se  k nejlepší stovce 
světových hráčů. Skvělé výkony se daly očekávat i od 
domácích Michala Koudelky a Jana Bednáře mladšího, kteří 

se v minulé sezoně prosadili v národním žebříčku čtyřher 
mezi nejlepších 15 hráčů  republiky. Turnaj má již řadu let 
přízvisko mezinárodní. Bylo tomu i při letošním ročníku, 
když na kurtech přivítali pořadatelé trojici hráčů z Gmündu – 
členové rodiny Senků se představili ve složení Roland, Karl 
a Sebastian. Domácí vyslali do turnaje šestici zkušených 
hráčů a doufali, že alespoň jeden z nich při vyhlašování 
vítězů získá pohár za vítězství.

Přihlášení hráči byli před turnajem nalosováni do dvojic. 
Los tentokrát určil natolik vyrovnané dvojice, že šanci na 
vítězství v turnaji měly tři páry. Ale i další tři debly měly 
takovou výkonnost, že mohly favoritům směle konkurovat.
Tyto prognózy se v průběhu turnaje naplnily a žádná z dvojic 
nedokončila turnaj bez ztráty setu a každý z párů měl na 
svém kontě alespoň dva vítězné sety.
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Už první utkání mezi favorizovanými dvojicemi ukázalo,že 
se bude hrát hodně dobrý badminton. Nejvýše nasazený  
P. Florián (Český Krumlov) měl tentokrát v Rolandu Senkovi 
(Gmünd) až nečekaně zdatného partnera – Roland se lepší 
rok od roku!

Proti nim se postavili domácí hráči Michal a Václav 
Koudelkové, kde zejména Michal je skvělým deblistou.  

V zápase hraném 
ve vysokém tempu 
se soupeři rozešli 
smírně 1 : 1, ale na 
straně páru Florián 
- Senk bylo lepší 
skóre.Tento pár pak 
procházel turnajem 
bez vážnějších 
problémů, ale ani 
on se nevyvaroval 
dalšího zakolísání 

s dvojicí Martin Koudelka (Křemže), Votava (ČK). Celý turnaj 
byl velmi vyrovnaný, mnohé sety končily jen nejtěsnějším 
rozdílem častokrát se soupeři rozcházeli smírně 1 : 1. 
Odehrál se i set s málokdy vídaným výsledkem, když se 
hrálo do maximálního možného počtu bodů do třiceti. 
Normálně se badminton hraje do 21, přičemž vítěz musí 
mít navíc dva body. Není-li tomu tak, pokračuje se až do 
maximálně třiceti vítězných bodů. V tu chvíli stačí  k vítězství 
minimální rozdíl  jediného bodu. A právě takový set, který 
skončil 30:29, se hrál na Veletržním poháru. Více bodů 
v jeho závěru měla dvojice Martin Koudelka, Votava, smolaři 
se stali J. Bednář s mladičkým Sebastiánem Senkem. Na 
konci velmi vyrovnaného turnaje musel dojít ke sčítání 
skóre jednotlivých bodů, aby mohlo být stanoveno  pořadí 
na druhém a třetím  místě.

Při konečném účtování měli nejlepší výsledky P. Florián  
s  R. Senkem a po právu si odnesli kromě hodnotných 
věcných cen i poháry pro vítěze. Druhou příčku si lepším 
skóre zajistili domácí Michal a Václav Koudelkové, třetí 
skončila dvojice Martin Koudelka a R. Votava. Čtvrtá 
příčka patří zkušeným veteránům Z. Podpěrovi (Křemže)  
a K. Frühaufovi ze Strakonic, kteří hráli pohledný badminton. 
Na páté příčce skončil J.Holeček (Křemže), který sehrál 
turnaj spolehlivě, ale se svým přece jen méně zkušeným 
spoluhráčem Karlem Senkem (Gmünd) stačili sebrat set 
páru ze třetího místa, ale na lepší příčku nárok neměli. 
Šestí skončili  Jan Bednář (odchovanec Křemže, hrající  
nyní v barvách Spojů Praha) a mladičký Sebastian Senk 
(Gmünd). Bednář hrál hodně dobře, Senk se snažil co mohl, 
ale na silnější soupeře to nestačilo.

Poháry za vítězství tentokrát v Křemži nezůstaly, ale 
badminton se hrál – přes velké vedro v tělocvičně i venku 
– na hodně dobré úrovni. To potěšilo nejen aktéry samotné, 
ale i pořadatele či početné diváky.

Odměnou všem zúčastněným pak bylo závěrečné exhibiční 
utkání dvou velmi kvalitních párů. Domácí Michal Koudelka 
s Janem Bednářem ml., kteří se chtějí v následující sezoně 
probojovat na Mistrovství republiky (a tam uspět!), vyzvali 
k přátelském utkání pár Florián - Votava. To jsou hráči, 
kteří byli oporou ligového týmu Č. Krumlova. I po náročném 
celodenním turnaji měli všichni aktéři chuť do hry a předvedli 
mnohé ze svého umění. Domácí hráči potěšili své domácí 
příznivce, když své soupeře přehráli 3 : 0. Ukázali tak, že 
jejich plány do blížící se sezony jsou reálné. 

MUDr. Václav Koudelka

PODĚKOVÁNÍ Z AFRIKY

Vzpomínáte na loňskou sbírkovou akci křemežských skautů 
„Postavme školu v Africe“? Před několika dny nám i Vám, kteří jste 
přispěli, přišlo poděkování z města Asore v Etiopii – „Malí černoušci 
se radují v nové školní budově“.

Olga Thamová – vedoucí oddílu

Překlad textu na fotografii:
„Mnoho díků české Asociaci skautů a skautek za 
příspěvek na stavbu školy v Asore.“ Yirgach Affe, 
Teffo Chaffo, Lante Boricha.
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ORIENTÁLNÍ TANCE INTESSAR
V minulém vydání Křemežska jste se dozvěděli, že se 
orientální tance rozběhly v Křemži v klubu Křemílek. Pojďme 

se nyní podívat, 
co všechno se pod 
pojmem „orientální 
tanec“ skrývá.
Lektorka Lája, která 
v Křemži vyučuje, 
pochází ze školy 
orientálních tanců 

Intessar, která sídlí v Českých Budějovicích. Tato škola byla 
založena jako první v Jihočeském kraji v roce 1999 paní 
Elenou Rößler (uměleckým jménem Intessar). Elena Rößler, 
vynikající tanečnice, lektorka a choreografka orientálního 
tance, se věnuje tanci již 15 let. Sama nadále rozšiřuje své 
znalosti a umění u lektorů z celého světa. Škola funguje na 
velmi vysoké umělecké úrovni a kurzy probíhají v příjemném 
a s láskou vytvořeném prostředí. Je kladen důraz na 
individuální přístup v malých skupinkách. Hlavní taneční sál 
a sídlo školy se nachází v Českých Budějovicích, Beseda 
18, 2. patro.
                     . 
Dále škola Intessar 
působí v těchto 
městech: Havlíčkův 
Brod, Přibyslav, 
Křemže, Soběslav, 
Dynín.

V roce 2005 se paní Elena Rößler odstěhovala zpět do 
Německa, odkud pochází, a majitelkou školy se stala paní 
Renata Čiperová (“Rania” - taktéž tanečnice, lektorka  
i choreografka). Uměleckou vedoucí však nadále zůstává 
paní Rößler.
Během svého působení v Čechách předvedla Intessar  
a její žákyně své umění ve velkých vlastních celovečerních 
programech na největších jihočeských divadelních 
scénách, kde též vystupovali zahraniční hosté. V této tradici 
samozřejmě škola nadále pokračuje.

Je nám velkou ctí, že na našich show vystupují světoznámé 
tanečnice a lektorky. A o to více, že Česká republika je jediným 
státem na „východě“, a České Budějovice tudíž jediným 
městem, kam tyto tanečnice zavítají. Jedná se především 
o Shahrazad z Holandska, Sahareh z Německa, bubeníka 
Ibrahima Abu Hassana z Jordánska nebo egyptského 
tanečníka Magdyho el Leisy. Především Shahrazad, která 
je opravdovou špičkou ve svém oboru, si taneční školu 
Intessar velice oblíbila. Byla natolik nadšena její úrovní, že 
požádala školu o spolupráci a několik tanečnic nyní dělá 
Shahrazad společnost na světových show!

Mezi další úspěchy školy považujeme vystoupení 
v Německu na Festivalu kmenových tanců, kde skupina 
Al Hana (asi 20 tanečnic, 5 bubeníků a houslistka ze školy 
Intesssar) sklidila obrovský úspěch s cikánským flamengem
a navazujícím drumsolem. Jako jediná skupina jsme tančili 
pouze za doprovodu orientálních bubnů darbuk, houslí 

a prstových činelků, na které každá tanečnice hrála. Byli 
jsme také jednou z mála zahraničních skupin, které se na 
festivalu objevily. 
      
V květnu proběhlo v Českých Budějovicích vystoupení 
s názvem Mystický Orient, na kterém bylo možné shlédnout 
nejen drumsolo, se kterým jsme vystupovaly v Německu, 
ale také mnoho dalších zajímavých tanců, zahraničí hosty,  
ale hlavně si divák mohl užít barevnost a rozmanitost 
kostýmů, stylů tanců, hudby a celkové atmosféry. Ve velké 
části publika nechalo toto vystoupení nezapomenutelné 
zážitky a hluboký prožitek. Pro ty, kdo neměli možnost 
Mystický Orient shlédnout, je připraven:

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
ORIENTÁLNÍHO TANCE 

V KŘEMŽI V RADNIČNÍM SÁLE,
NEDĚLE 9. 9. 2007, OD  19:00

Budete mít možnost shlédnout několik tanců, které vám 
předvedou tanečnice a bubeníci ze školy Intessar, ale také 
se budete moci přihlásit do kurzů pro začátečníky, které 
připravujeme v těchto termínech:

Začátečníci tanec děti (7-12 let) čt  15:00-16:00 (Lája)
Začátečníci tanec ženy  čt  16:00-17:30 (Lája)
Začátečníci tanec ženy  čt  17:30-19:00 (Lája)
Kurz pro pokročilé  čt  19:00-20:30 (Lája)
Začátečníci darbuka (orient. buben) bude upřesněno (Míra)

Kontakty:
Lája (Jana Layerová)

776 039 543
Míra (Miroslav Čipera)   

777 736 363

Kurzy budou probíhat v Křemži 
v dětském klubu Křemílek v týdnu od 
24. 9. 2007. První lekce je zdarma, 
nezávazná, pouze si přijdete  
vyzkoušet, zda vám tanec nebo  
bubnování vyhovuje, zda vás to  

bude bavit a jestli jste ochotni okusit a poznat  
kouzelný svět Orientu…

Pro více informací volejte 
uvedená telefonní čísla 
nebo navštivte stránky 
www.intessar.cz.

Na vaši návštěvu se v září 
těší lektoři z orientální 
školy Intessar!
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KULTURNÍ AKCE NA DÍVČÍM KAMENI
Sobota 28. 7. od 17 hod.  
Duo housle + flétna (od klasiky až k improvizaci)
Sobota 4. 8. od 19:00 hod. Exfanta (pěvecký soubor  
z Kaplice) - renesanční světské popěvky
Sobota  11. 8. od 17:00 hod. Ozvěny minulosti (koncert)
Sobota 18. 8. od 14:30 hod. Projevy alternativních 
energií na Dívčím kameni (beseda s Jiřím Píšou a Ing. 
Josefem Krausem o krajinných chrámech a megalitech)
Sobota 18. 8. od 17:00 hod. flétnový koncert Falsum Artis

Neděle 18. 8. od 17:00 hod. flétnový koncert Falsum Artis
Sobota 25.8. od 17:00 hod. Štěpán Rak a Matěj Rak 
- kytarový koncert
Pátek 31. 8. od 18:00 hod., v sobotu 1. 9. od 10:00 
do cca 20:00 hod. Rozloučení s prázdninami - Marta 
Vávrová a její hosté 
- v pátek koncert, 
- v sobotu program pro děti i jejich doprovod, 
- od 18:00 opět koncert na zakončení programu.

srpen

1.8.1870 - byla zřízena ve Křemži první četnická stanice. 
Kasárna se třemi muži byla v zadním traktu budovy čp. 43 
ve dvoře. Velmi často se však stěhovala. Nejdříve do čp. 68, 
v roce 1884 do čp. 25, v roce 1905 do čp. 12, v roce 1964 
do čp. 120 až se nakonec dočkala vlastní nové budovy 
i se „šatlavou“, zde sídlí dosud. Původní četnický obvod 
byl velmi rozsáhlý, ohraničený zhruba na západě Ktiší  
a Novou Vsí, na východě Velešínem a Kamenným Újezdem. 

1.8.1906 - přijel do Křemže ing. Křižík, aby osobně večer 
zahájil provoz nové elekrárny v křemežském mlýně pana 
Čížka. Při této příležitosti rozsvítil jeho montér na střeše 
tehdejší školy na náměstí silnou obloukovou lampu. Ta 
svým oslnivým jasem vzbudila v okolí podezření, že ve 
Křemži hoří, takže přijeli i hasiči. Vodní kolo pohánělo 
dynamo o výkonu 6 kW při napětí 120 V stejnosměrného 
proudu.V Křemži osvětlovalo 10 světel na ulici a elektřinu 
odebíralo 6 soukromých odběratelů. 

?.8.1922 - nastoupil do Křemže mladý lékař MUDr. 
Václav Mašek. Zpočátku ordinoval pro nemocenskou 
pokladnu a pro zaměstnance dráhy. První ordinaci měl  
v hostinci  u Soukupů, později koupil ve Křemži dům čp. 
45, kde v přízemí zřídil ordinaci s čekárnou a v prvém 
patře byt. MUDr. Václav Mašek působil ve Křemži celý svůj 
život a pro nás starší se stal téměř legendou. Dopoledne 
ordinoval, odpoledne objížděl se svojí známou Pragovkou 
pacienty, kteří si nemohli sami do ordinace dojít. Kromě 
své činnosti se zasloužil i o zvelebení Křemežska  v oborech 
souvisejících se zdravotnictvím. Byl iniciátorem stavby 
vodovodu pro Křemži a hmotně podpořil Sokolskou 
jednotu při výstavbě Sokolovny. Jako lékař byl ve Křemži 
velmi oblíben a on sám si zdejší kraj natolik oblíbil, že když  
v roce 1959 odešel do důchodu, koupil si na Doubku domek 
se zahrádkou, kde trávil svůj zasloužený odpočinek. Když 
23. června 1975 zemřel, doprovázeli ho na jeho poslední 
cestě občané z celého Křemežska.  

6.8.1915 -  padl na frontě u Lublina člen tělocvičné jednoty 
Sokol bratr Ad. Mareš, syn schwarzenberského lesního hajného.  

14.8.1927 -  byla oficiálně otevřena budova Sokolovny.
Plány na Sokolovnu vypracoval křemežský rodák Ing. 

Arch. Hynek Schneider. Stavba byla zahájena v roce 1926 
za nadšené pracovní i finanční podpory většiny bratrů 
a sester. Již v prosinci 1926 byla v nedodělané Sokolovně 
uspořádána mikulášská zábava. Nová Sokolovna měla  
i pěkné prostorné jeviště s kulisami a biografem. Ochotnický 
spolek Smil, který se později začlenil do Sokola, měl 
zapsáno 151 žáků. Z Holubova to bylo 41, z Krásetína 55, 
z Třísova 42 a z osady Adolfov 13 dětí. 

17.8.1913 - se konalo první veřejné vystoupení křemež-
ských Sokolů na louce u chlumského mlýna.

18.8.1948 -  byl na krásetínské návsi odhalen pomník 
popraveným občanům z doby tzv. heydrichiády v červenci 
1942. Původní záměr byl postavit na krásetínské návsi 
kapličku. Plánek vypracoval holubovský mistr zednický 
pan Bohatý. Bylo však přistoupeno na návrh levnější  
a snáze realizovatelný. Krásetínští získali z pozůstalosti 
budějovického akademického sochaře Bendy rozpracovaný 
kámen nazvaný „Zlomený život“. Benda i jeho rodina byli 
nacisty popraveni. Pomník postavil kameník Bušta, který 
byl u sochaře Bendy zaměstnán.

26.8.1848 - byl na hranicích pozemků tehdy knížecího 
dvora v Chlumečku odhalen pomník připomínající 
významnou událost – zrušení roboty v roce 1848. Jedná 
se o přírodní neopracovaný kámen, dnes již bez desky. 
V současné době je zasazen u silnice v Pasíčkách a je 
předpoklad, že bude vrácen do původní lokality. 
     
28.8.1890 - začíná slavnostním výkopem stavba že-
lezniční tratě České Budějovice Kájov, a to v místě dnešního 
krumlovského nádraží. Ústřední stavební kancelář byla  
v panském domě v Adolfově Stavba byla provedena za 15 
měsíců bez větší mechanizace, ale s nasazením velkého 
počtu dělníků. Provoz na trati byl zahájen 9. listopadu 1891 
a 3.července 1892 byl zahájen provoz i v úseku Kájov – 
Želnava (nynější Nová Pec).

28.8.1914 -  padl u Tomašova v ruském Polsku člen 
tělocvičné jednoty Sokol Křemže bratr Josef Čížek, 
obchodní akademik z Chlumu, jako první oběť Sokolů ve 
světové válce.
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Ohlédnutí 
za 16. křemežským veletrhem

16. ročník Křemežského veletrhu je již historií. Oproti 
loňskému ročníku jsme letos do Křemže rádi pozvali hosty 
a návštěvníky, neboť po rekonstrukci komunikací a mostu 
je vzhled našeho městyse skutečně „výstavní“. Také školní 
kuchyně, oblíbená „veletržní restaurace“, byla v provozu 
a po loňském provizóriu uspokojila mnoho návštěvníků 
vyhlášenou dršťkovou a dalšími dobrotami.
Na to špatné, pokud vůbec nějaké bylo, se rychle zapomíná 
a hezké vzpomínky zůstávají. Školní zahrady se tedy na 
počátku prázdnin opět proměnily ve veletržní areál. Po 
poněkud váhavém středečním příjezdu vystavovatelů, kdy 
své expozice připravovala pouze malá část, jsme očekávali 
silný nápor ve čtvrtek ráno, a tak se - jako každoročně 
-  stalo. Naštěstí díky ukázněnosti vystavovatelů a snad  
i zkušenosti organizátorů, byl ranní nájezd slušně časově 
rozložen a zvládnut do slavnostního zahájení. Svoji 
nezanedbatelnou roli sehrála i asistence Policie ČR, jejíž 
přítomnost uklidnila některé netrpělivé vystavovatele.
Na slavnostní zahájení přišlo hodně diváků a nelitovali 
– čekání jim krátila skvěla „gotická“ kapela. Příchod 
čestných hostů, příjezd bryčky s vícehejtmanem 
Schinkem a starostou Troupem i uvítání rytíře Jana Smila 
bylo uvedeno moderátorem českobudějovického rozhlasu 
panem Kronikou. Páska byla pak překonána obřím mečem 
pana Smila. 
Doprovodný kulturní program ve stanu se též vydařil – 
návštěvníci se nedali odradit ani vedrem, které je sužovalo 
ve čtvrtek a v pátek, a nebyli to jen fanoušci populárních 
Babouků. Všichni hudebníci, kteří vystupují na našem 
veletrhu, patří rozhodně ke špičce.
Zvláštní atmosféru pak mělo sobotní odhalení 
pamětního kamene Jana Smila z Křemže. Akce byla 
zahájena  populární přednáškou Mgr. Kubíkové v doslova 
nabytém sále radnice. Paní Kubíková přistoupila k osobě 
a skutkům nešťastného rytíře velmi objektivně a dokonce 
se mohla pochlubit badatelským objevem týkajícím se 
Anny z Rožmitálu. Vedení radnice bude hledat cestu, jak 
tuto přednášku zpřístupnit, např. vydáním sborníku. Poté 
mohli četní diváci shlédnout na náměstí scénu, kterou 
sepsal, secvičil a zahrál starosta Lev s ochotníky z Brloha. 
Velmi pěknou kulisu tvořil na náměstí historický trh a také 
pečení selete na rožni.

Na veletrhu bylo k vidění, tak jako každoročně, několik 
novinek např. ve stavebních technologiích a prezentovalo 
se zde i několik nových vystavovatelů. Co a kde se 
nakupovalo nejvíce se sice pořadatelům nepodařilo zjistit, 
avšak víme  zcela jistě, že každý, kdo veletrh navštívil, 
si něco koupil, i kdyby to byla jen nějaká praktická 
maličkost u pana Čítka (REPROPLAST), medovina u 
pana Hromčíka, hračka pro děti nebo kamna (vedra, která 
veletrh trápí už druhým rokem, vystřídá přece zima a ta se 
zeptá…). Pěkným suvenýrem byly i Křemežské oplatky, 
které se prodávají ve prospěch plánované opravy kaple 
sv. Voršily. Každý návštěvník veletrhu má kromě bohaté 

nabídky zboží a služeb možnost kvalitního občerstvení 
všeho druhu, a to bez čekání ve frontě. Na své si přijdou  
i děti na autodromu, kolotoči a jiných atrakcích. 
 Podařilo se nám snad i  prostorové uspořádání vysta-
vovatelů. My, kteří jsme umisťování vystavovatelů měli 
na starosti, jsme s tím měli určité problémy, abychom 
zjistili, co skutečně jednotliví vystavovatelé budou 
prodávat. Beze sporu největší úspěch zaznamenal, jako 
již tradičně, závěrečný ohňostroj v provedení pánů Honce 
a Štěpánka z Českého Krumlova, tentokrát načasovaný 
už na 22. hodinu. Nedělní večer byl díky krásnému  
a teplému počasí nádherným zakončením veletrhu.

Vraťme se však k bilancování. I když ani letos nepadl 
žádný veletržní rekord, konstatuji, že 16. ročníku KV:
-  se zúčastnilo  - 180 vystavovatelů, řemeslníků,  občerstvo-

vačů a prodejců.
-  ve čtvrtek  navštívilo KV 2691, v pátek 3421, v sobotu 

4886 a v neděli 3792 , což je celkem 14790 platících 
návštěvníků. Připočteme-li k těmto návštěvníkům čestné 
hosty, hudebníky, personál výstaviště, vystavovatele 
– coby návštěvníky, můžeme s klidem říci, že letošní 
veletrh shlédlo přes 15 tisíc návštěvníků.

-  na vstupném bylo vybráno 525 tis. Kč, na parkovištích 
7920 tis. Kč (pouze parkoviště na náměstí) –  příjem 
z ostatních parkovišť šel do pokladny fotbalového 
oddílu TJ Sokol Křemže, který zajistil jejich obsluhu. Od 
vystavovatelů jsme vybrali 840 tis. Kč. Na druhé straně 
například náklady na kapely činily 230 tis. Kč. Ostatní 
výdajové položky nejsou dosud uzavřené. 

A co bylo hitem letošního veletrhu? Protože byla  tropická 
vedra, hodně se prodávaly ledové míchané nápoje  
a slaměné klobouky. Nestěžují si ani prodejci automobilů.

Co dodat závěrem? Zhodnocení si musí udělat každý 
návštěvník 16. Křemežského veletrhu sám. My pořadatelé 
ho hodnotíme kladně, byť účast jak vystavovatelů tak  
i návštěvníků byla nižší. Tropická vedra totiž nejsou pro 
návštěvnost takové akce nejoptimálnější. 
Nakonec  bych chtěl poděkovat přípravnému i realizačnímu 
týmu pracovníků městyse, brigádníkům a zejména vám 
všem, ukázněným návštěvníkům a vystavovatelům. 
Poděkování patří též příslušníkům Policie ČR, kteří dbali 
na pořádek a díky nimž nedošlo k vážnějším problémům, 
našim sponzorům, ordinaci MUDr. Koudelky, který 
zajišťoval lékařskou pohotovost, a všem mediálním 
partnerům.

Za pořadatele se těším na shledanou  s vámi na 17. ročníku 
Křemežského veletrhu ve dnech 24. – 27. 7. 2008.

Mgr. Jan Boršovský, tajemník ÚM
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ZELENINU  NA ZAHRÁDCE

ANO ČI NE?

Naše motto o fazolích na stole platí obecně o všech 
luštěninách. U našich předků hrách a čočka, v teplejších 
oblastech právě fazole, byly spolu s obilninami  (kroupy, 
pohanka, proso) neodmyslitelnou a velmi podstatnou 
součástí stravy.

V současné době jsou však často opomíjeny. Je to škoda, 
neboť obsahují velký podíl  proteinů (bílkovin), vitamíny (C, 
A a zejména B), řadu cenných minerálních látek (fosfor, 
vápník, draslík), sója např. i značné množství nenasycených 
mastných kyselin, všechny bez rozdílu pak příznivě ovlivňují 
celkovou látkovou výměnu. Konzumují se v podobě semen 
nebo nedozrálých plodů – lusků, jak o tom ještě bude řeč.

V našich podmínkách se pro pěstování na zahrádce hodí 
pouze hrách a fazole, ostatní luštěniny - čočku, cizrnu, sóju 
- snadno a za přijatelnou cenu koupíme v obchodech. (V pro-
dejnách racionální výživy získáme i další druhy exotických 
luštěnin – červenou čočku, mungo aj.).

Vítanou pochoutkou dětí i dospělých jsou zrna z čerstvých 
hrachových lusků, je proto dobré alespoň malý kousek 
země na zahrádce hrachu věnovat. Většinou pěstujeme 
hrách dřeňový, který se hodí nejen  ke konzumaci 
v čerstvém stavu, ale i do zeleninových polévek, ve směsi 
s další zeleninou (mrkev, fazolové  lusky, kedluben, květák, 
brokolice apod.), jako příloha k masu, do rizota, salátů 
i k nakládání do kořeninového kyselého nálevu (mixed-
picles). Dá se velmi dobře mrazit (v sáčku  v dávce vždy 
na jedno vaření) i sterilovat v osoleném nálevu. V tom 
případě je však třeba sterilaci po 24 hodinách opakovat 
(stejně jako u hub, fazolových. lusků či koprové nati) nebo 
do nálevu přidat konzervační prostředek, jinak  zpravidla 
dojde k znehodnocení kvašením. 

Na zahrádku se hodí i  hrách cukrový (méně rozšířený), 
u  něhož se konzumují lusky celé. Kromě jejich požívání 
v čerstvém stavu je můžeme pokrájené opět přidávat do 
polévek nebo zeleninových salátů.

V kuchyni se pak běžně pro přípravu kaše či hrachové 
polévky používá hrách k vylupování, který na zahrádce 
zpravidla nepěstujeme (i když i jeho nezralé lusky svými 
zrny také potěší naše chuťové buňky a jeho suchá semena, 
žlutá nebo zelená kupujeme v obchodě a pěstování 
přenecháváme zemědělcům). Od hrachu dřeňového, který 
má semena v suchém stavu hranatá a jakoby promáčknutá, 
se liší semeny kulatými.

Hrách, především jeho ranné odrůdy, vyséváme podle 
možnosti co nejdříve na jaře (březen – duben) pro sklizeň 
v červnu až červenci, nebo v červenci pro sklizeň podzimní. 
Sejeme na 3 – 5 cm od sebe do řádků vzdálených 20 cm. 
Většina druhů vyžaduje opěru (pletivo, silon. síť,  pruty 
apod.), jsou však i odrůdy s větším množstvím úponů, 
takže se jednotlivé rostliny podpírají navzájem („kudrnáč“). 

Klíčení urychlíme, když před vysetím necháme zrna ve vodě 
nabobtnat.

Nu, a konečně jsme u fazolí. Na zahrádkách se pěstují dva 
druhy – fazol zahradní a fazol ohnivý. Oba lze úspěšně 
pěstovat i v našich podmínkách.
Fazol zahradní má dvě formy – keříčkovou a tyčkovou. Obě 
formy mohou mít lusky zelené nebo žluté, některé novější 
odrůdy mají lusky fialové nebo barevně skvrnité (různě
kropenaté).

Keříčkové odrůdy pěstujeme především pro nezralé lusky, 
které sklízíme v době, kdy už jsou zrna v nich dobře patrná. 
V kuchyni je používáme zpravidla pokrájené na menší 
kousky (3 – 5 cm) pro přípravu různých pokrmů („na kyselo“) 
k sterilaci nebo k mražení (předváříme asi 2 minuty ve 
slabě osolené vodě) i celé k nakládání do sladkokyselého 
okořeněného nálevu (jako okurky). 
Tyčkové odrůdy bývají zpravidla zaměřeny na sklizeň 
zralých zrn, i když také zde je řada dobrých odrůd s lusky 
jemnými a cukrovými.
Fazole vyséváme od poloviny května a sklízíme od července 
až do pozdního podzimu. Keříčkové odrůdy nejlépe do hnízd 
po 2 – 3 semenech ve sponu asi 30 x 40 cm, tyčkové vyžadují 
pochopitelně podpěry. Sejeme podle typu opěr (jehlany ze  
3 tyček, tyčkové nebo provázkové stěny, silonové sítě, latění 
altánků a pergol atp.) Jednotlivá semena na vzdálenost asi 
15 cm nebo k latím do hnízd po 2 – 3 semenech.

Fazol ohnivý se vysévá většinou k plotům či pergolám, 
které zdobí celé léto svými zelenými listy a červenými nebo 
bílými případně i dvoubarevnými květy.  Najde proto své 
místo především v okrasných zahradách. Ale nemylme se, 
také jeho velká zrna, zpravidla dvoubarevná (černá s fialově
skvrnitým hřbetem) ale i bílá nebo celá tmavá, se dají zcela 
normálně kuchyňsky využít zejména pro pikantnější úpravu 
(s uzenou slaninou a čili).
Obávané nadýmání po požití pokrmů s fazolí snížíme, 
použijeme-li při jejich úpravě k ochucení saturejku (u našich 
sousedů proto nazývanou „Bohnenkraut“), která nebývá 
zcela běžně ke koupi, ale kterou si snadno vypěstujeme 
sami. (O kořeninách bude řeč později). Toto „nebezpečí“ při 
jídlech z fazolových lusků nehrozí. Běžně známá a rozšířená 
je jejich úprava „na kyselo“ k masu, obdobně lze je upravit 
i „na paprice“. 

Osobně doporučuji fazolové smaženky:
Potřebujeme asi 500 g fazolových lusků (případně steri-
lovaných nebo krájených), 3 žloutky, 3 polévkové lžíce 
studené vody, sůl, 30 g hrubé mouky, 3 bílky, olej (tuk) na 
smažení, podravka (aromat. nebo kořenící směs „smažený 
řízek“).
Pokrájené fazolové lusky (čerstvé či mražené) povaříme 
v osolené vody doměkka (sterilované nemusíme) a necháme 
vychladnout. Žloutky, mouku a vodu metličkou rozšleháme, 
z bílků připravíme tuhý sníh, který s fazolkami vmícháme do 
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Oznamujeme občanům, 
že prostory náměstí, 
Služeb městyse a ulice 
Netolické jsou monitorovány kamerovým 
systémem. Důvodem tohoto rozhodnutí je  
rostoucí vandalismus v naší obci. 

těstíčka, dochutíme podravkou a dobře promícháme. Lžící 
ze směsi vykrajujeme noky, které klademe na pánev do 
rozpáleného tuku. Upravíme na silnější placičky a smažíme 
po obou stranách do zlatova.
Podáváme s brambory (kaše), tatarskou omáčkou nebo 
zeleninovým salátem.

Fazolky s rajčaty:
500 g fazolových lusků (pokrájené, steril., mraž.), 500 g 
rajčat, 3 polévkové lžíce oleje, a  středně velká cibule, sůl, 
pepř, bazalka (čerstvá nebo drhnutá).
Rajčata spaříme, oloupáme, pokrájíme na kolečka a dusíme 
na pánvi asi 5 minut. Přidáme na hrubo pokrájenou cibuli  
a fazolové lusky a dusíme doměkka. Podle potřeby podlé-
váme vodou. Na závěr přidáme posekanou bazalku. Podá-
váme s rýží a salátem (listovým nebo z míchané zeleniny).

Zapékané fazolové lusky:
500 g fazolových lusků, 4 vejce, 1/8 l mléka, sůl, muškátový 
oříšek (květ), 50 g tvrdého sýra (strouhaný) případně sýrové 
plátky, máslo.
Do máslem vymaštěné zapékací misky dáme ve slané vodě  
uvařené (sterilované) fazolové lusky, na ně nalijeme vejce 
rozšlehaná v mléce, osolíme, nastrouháme muškátový 
oříšek (květ), posypeme strouhaným sýrem nebo poklademe 
sýrovými plátky. Zapečeme do růžova.
Podáváme s vařenými brambory a zeleninovým salátem.

Jako možnost zeleninového salátu doporučuji směs:
Nahrubo strouhaná okurka (případně cuketa), pokrájená 
rajčata, cibule (i čerstvá nať) nebo bílá část pórku, drobně 
strouhaná ředkev či ředkvička, posekaný kopr nebo 
bazalka.
Osolit (opepřit), zakapat vinným (jablečným) octem, olejem 
(olivový – slunečnicový), případně zředit vodou podle 
potřeby.
Samozřejmě lze použít i paprikové lusky, povařené 
mangoldové řapíky, drobně strouhanou mrkev atd.
Fantazii se meze nekladou. Kombinace mohou být různé, 
základem by ale měla být plodová zelenina a cibule. Použít 
můžeme i listový salát, polníček aj.

Suchá fazolová zrna před použitím namočíme (minimálně  
2 – 3 hodiny, nejlépe přes noc), slijeme a v nové vodě vaříme 
do měkka.
Samozřejmě, použijeme-li fazole z konzervy, toto vaření 
odpadá. Při přípravě nezapomínáme na saturejku, 
k zahuštění pokrmu místo moučné jíšky můžeme použít 
„hrašku“ z prodejen racionální výživy – chutná je zejména 
pikantní, ale dobrá  je i neochucená.

Při přípravě se neobejdeme bez cibule,  přidat můžeme 
i předem povařené ochucené sójové nudličky (event. 
libový měkký salám), vedle oleje můžeme pro podmaštění 
pánve použít i uzenou slaninu (nepříliš zdravé, ale dobré!), 
k ochucení koření čili, sójovou omáčku, worchester, kostku 
zeleninového bujonu atd, opět podle své osobní chuti.

Příště na shledanou s mottem „Což takhle dát si špenát 
– ale trochu jinak.“

 -VV-

ZÁLOHA 
NA VODNÉ A STOČNÉ

se vybírá ve dnech středa až pátek: 

 srpen 15. – 17. 08. 2007
září 12. – 14. 09. 2007
říjen 10. – 12. 10. 2007

 listopad 14. – 16. 11. 2007
 prosinec 12. – 14. 12. 2007

Středa: 12:30 – 17:00 h, 
čtvrtek: 12:30 – 16:00 h, 
pátek: 12:30 – 14:30 h 

v přízemí Radnice Křemže, č. dveří 11

UPOZORNĚNÍ
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POZVÁNÍ NA ZÁJEZD 

Ondřej  PADRTA
Křemže – 15. 6. 2007

Sára BRABCOVÁ
Křemže – 7. 7. 2007

David KULIŠ
Křemže - 4. 7. 2007

Jan THAM
Chlum – 14. 7. 2007

Miroslav SCHUSTER
Chmelná – 80 let

Josef JAKEŠ
Chmelná – 85 let

Kristina PECKOVÁ
Křemže – v červenci 93 let

František BLÄTTERBAUER
Křemže – 85 let

Věra PIVOŇKOVÁ
Stupná – 73 let

Zahrádkáři ze Křemže pořádají dne 25. srpna 2007 zájezd na Zvíkov, Orlík  
a čimelickou výstavu květin a zahradních produktů. Zájemci, a to i nečlenové, 
se mohou závazně přihlásit na telefonu 732 722 579 u p. Štibice, nebo na telefonu 
380 741 032 u pí Dudové. 

Odjezd autobusu je v 7:00 hodin ráno z Chlumu, v 7:05 ze Křemže a z Mříčí.
Cena: člen ZO ČZS 150,- Kč – i rodinní příslušníci, 
           nečlen 250,- Kč, děti do 15 let  100,- Kč

Přihlášky se budou přijímat do naplnění míst v autobusu.

V březnovém čísle 
jsme zveřejnili fotku 
zdemolovaného křížku na 
Hraniční cestě na Kleti. 
Díky spolupráci městyse 
s nadšenci ze společnosti 
Žebříkového kamene je 
nyní opraven a můžete ho 
spatřit na původním místě 
v této podobě. Křížek usadili 
za pomoci mechanizace 
pracovníci Služeb městyse.

ČTENÍ A BESEDOVÁNÍ O KNIHÁCH  - ZIMA 2007

Letošní „Čtení a besedování o knihách“ proběhlo od 16. 1. 2007 do 24. 4. 2007.
Společně jsme strávili celkem 13 úterních odpolední.

Četli jsme z těchto z kni h: James Herriot – Zvěrolékař v chomoutu  
a  Zvěrolékař a kočičí historky

 
„Čtení a besedování o knihách“ jsme zakončili dne 17. 5. 2007 výletem do Zlaté 
Koruny, kterého se zúčastnili posluchači „Čtení“ a také členky Klubu důchodců 
ve Křemži. 
Dopoledne jsme navštívili klášter a kostel Nanebevzetí Panny Marie. Odpoledne 
jsme si vyslechli přednášku pana Mgr. Jindřicha Špinara ve studovně oddělení 
rukopisů a starých tisků Jihočeské vědecké knihovny v Českých Budějovicích.
Nakonec jsme si prohlédli okolí kláštera, prošli jsme se podél Vltavy a po novém 
mostě přes řeku Vltavu jsme se vrátili k autobusové zastávce ve Zlaté Koruně. 
I přes menší nepřízeň počasí se výlet vydařil a všem se líbil.

Miroslava Průchová a Ludmila Dvořáková

KNIHOVNA 
ZAVŘENA

19.7.–12.8.2007
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 P. čísl Sign.  Autor Název                   Část

17692  M 57  Dinosauři                               
17689  M 61                    Lidské tělo                              
17690  M 52                    Vesmír                                  
17691  M 5  Země                                    
17724  502       Albrecht,  Chráněná území ČR 8.
17731  Baas, Eduard Lidé z maringotek                        
17732  Bass, Eduard,  Lidé z maringotek.          
17714   Beran,         Děravé alibi                             
17705    Bešťáková,     Peřina v kufru                           
17682    Bourne, Sam,   Třicet šest spravedlivých                
17686          Brent,         Nevěsta pro Moonrakers                   
17709       Cartland,      Výbuch lásky                             
17729     Cervantes y    Důmyslný rytíř Don Quijote de         
17719           Ciprová,       A nebe truchlilo                         
17679        Cooksonová,    Tajemství Harrogate                      
17706       Courtenay,    Hlavou a srdcem                          
17695         Day, David,    Tolkienův prsten                         
17703  910.3/.4  Drdová, Iva,  Západní Amerika cestou necestou          
17713            Du Maurier,    Cesta do Leenane  
17707            Dunn, Sarah,   Velká láska                              
17730            Hašek,    Školní čítanky a jiné satiry
17726            Havel, Václav, Do různých stran 
17694  693.6     Heidingsfeld,  Nátěry fasád                             
17710            Hejcman,       Případ Antrax
17678            Heyer,         Sophie                                   
17700  641.5     Höflerová,     Pomazánky do každé rodiny
17727            Hugo, Victor,  Bídníci    1-3 
17728            Hugo, Victor,  Bídníci   4-5
17722  725/728:6 Jiřička,       Zapomenuté dědictví 
17688  551.21    Jung-Hüttl,    Skrytá síla ohně       
17708            Kholová,       Strážci domova
 17687  635       Kleinod,       Zahrady pro seniory                      
17683  940.53/.5 Knopp, Guido,  Atentáty na Hitlera
17684  94(430)   Knopp, Guido,  Hitlerovi manažeři 
17673            Kürthy, Ildikó Čekám zprávu, Bene
17674            Kürthy, Ildikó Haló, tady Miriam                        
17733  908.4     Kyncl, Karel,  Gardenparty u královny                   
17712  929       Kynclová,      Lidičky, mějte se rádi 
17685  159.9     Laney, Marti   Jste introvert? 
17738            Lustig,        Hořká vůně mandlí
17702            Macchiavelli,  Nečistné svědomí                         
17699  641       Mandžuková,    Vánoční a sváteční cukroví
17737            Mann,          Poddaný
17736            Mann, Thomas,  Zpověď hochštaplera Felixe Krulla        
17725            McBain, Ed,    Romance                                  
17698  641.5     Michňová,      Recepty z hovězího masa
17697  641       Michňová,      Uzené a uzeniny                          
17672            Murakami,      Kafka na pobřeží                         
17693  M 646     Neuman, Maria  Krásné vlasy                             
17681            Olson, Neil,   Věčná ikona                              
17721  75/76     Paderlík,      Arnošt Paderlík
17716            Pattison,      Nádherní duchové
17677            Phillips,      Není rozkošná?

SEZNAM NOVINEK –  ČERVEN 2007
KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

(pouze pro zaevidování nových uchazečů)

P. čísl Sign.  Autor Název                   Část

V knihovně městyse Křemže byl ke dni 1. 6. 2007  
snížen poplatek za použití internetu

na   0,50 Kč  za minutu

17676            Picoultová,    Prostá pravda
17704            Pilcher,       Neznámá úskalí
17735  17        Plzák,         Klíč k výběru partnera pro
17711            Rašek,         Internetová láska
17717  929       Rohál, Robert, Dvojí život slavných mužů
17720            Seifert,       Stříbrozelený vodopád
17723  94(364)   Slabina,       Keltové na Šumavě
17680            Small,         Nebezpečná svůdnice
17734  929:32    Smetanová,     TGM: “Proč se neřekne pravda”
17675            Steel,         Muži na ženění 
17701            Swann,         Azurové štěstí                6.       
17718  56        Sýkorová,      Od svatého Václava k lovcům mamutů
17739            Undset,        Věrná manželka
17696  641.5     Větvičková,    Zapomeňte na diety
17715  929       Viktorová, Eva Osudová láska. Jaroslav Marvan             
17759  M         Arold, M.        Zamilované strašidlo a jiné příběhy      
17746  M         Battut, É. Vajíčko, vajíčko, vajíčko!              
17753  M         Bauer, I. Indiáni                                  
17754  M         Bauer, I. Jak se stát detektivem                   
17747  M         Coran, P. Kde zůstal medvídek Bobík?              
17748  M         Crummenerl, R.  Pirátská nauka                          
17750  M         Crummenerl, R.   Vikingové                               
17751  M         Crummenerl, R.  Vše o delfínech                          
17766  M 811.111 Färber, W.      Čtenářský slovník pro nejmenší (angl.)         
17771  M 811.112 Färber, W.       Čtenářský slovník pro nejmenší (něm.)         
17767  M 811.111     Färber, W.        Příhody malého kouzelníka [anglicky]     
17772  M 811.112     Färber, W.       Příhody malého kouzelníka [něm.]      
17768  M 811.111 Färber, W.       Příhody malého poníka (anglicky)         
17773  M 811.112    Färber, W.       Příhody malého poníka [německy]          
17761  M         Funke, C.        Příšerky a jejich historky              
17765  M         Geisler, D.       Vanda - Přísně tajné! 2.             
17764  M         Geisler, D.      Vandiny tajné zápisky 1.  
17744  M         Gemmel, S.       Jako ty!                                
17745  M         Gemmel, S.        Žádný strach, zajíčku                   
17749  M         Holler, R. Co víme o rytířích                       
17741  M         Junaković, S.   Kde je tučňák Pip?                       
17742  M         Lobato, A.      Největší poklad                          
17769  M 811.111 Mai, M. Co se děje ve škole [anglicky]           
17774 M 811.112 Mai, M. Co se děje ve škole [německy]            
17755 M         Maske, U. Kouzelnické příběhy                     
17762  M         Nahrgang, F.      Modrožlutí ďáblové-Moric má tah na 1.
17763  M         Nahrgang, F.     Modrožlutí ďáblové. Snad nejtěžší    2.   
17740  M 51      Paľo,          1+1=2                                   
17757  M         Preuss, G.      Nebojme se strašidel                     
17752  M         Rudel, I. Římané                                   
17758  M         Steinwart, A.    Čarodějnické příběhy                    
17760  M         Uebe, I. Mrazivé příběhy před spaním              
17756  M         Uebe, I. Povídky o upírech                        
17743  M         Weitze, M. Jak bylo malé růžové slůně jednou        
17776  M         Weninger,      Dítě je dítě                             
17777  M         Weninger,      Jeden za všechny, všichni za jednoho     
17770  M 811.111     Zöller,        Zvířátka [anglicky]                      
17775  M 811.112    Zöller,       Zvířátka [německy]    
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POROVNÁNÍ MÍRY NEZAMĚSTNANOSTI V % K 30.06.2007

Údaje za 2.čtvrtletí roku 2007 na okrese Český Krumlov
 
 celkem bylo přijato 793 nových uchazečů  
 celkem bylo vyřazeno 1 606 uchazečů       
  v evidenci úřadu práce bylo průměrně měsíčně 2 351 

uchazečů o zaměstnání,  z toho 2 187 dosažitelných
 průměrná měsíční míra nezaměstnanosti byla 6,13  %    
  • nejvyšší míra nezaměstnanosti byla v měsíci 
   dubnu  6,79 %                               
  • nejnižší míra nezaměstnanosti byla v měsíci 
   červnu  5,59  %       
 průměrně bylo měsíčně registrováno 855 volných míst  
 průměrně na 1 volné místo připadalo měsíčně  2,75 uchazeče  
  • nejlepší situace byla v květnu  2,66 uchazeče 
   na jedno místo      
  • nejhorší situace byla v dubnu  2,92 uchazeče 
   na jedno místo      
 průměrný věk uchazečů o zaměstnání byl 40,6 let                 
 průměrná délka evidence uchazečů o zaměstnání byla 679 dní 
 průměrný měsíční nárok na podporu v nezaměstnanosti
  byl 4 720,- Kč  
  
Okres Český Krumlov se k 30. 6. 2007 dostal na 41. místo v míře 
nezaměstnanosti ze všech 77 úřadů práce v České republice 
(seřazeno od úřadů s nejvyšší mírou nezaměstnanosti k nejnižší). 
V evidenci úřadu práce bylo k 30. 6.2007 celkem 2 136 uchazečů 
o zaměstnání, z toho 1 995 dosažitelných.

Nezaměstnanost podle mikroregionů 
k 30. červnu 2007

Mikroregion Český Krumlov

Mikroregion Vyšší Brod

Mikroregion Kaplice

Nezaměstnanost podle regionů
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e-mail: jica@centrum.cz

EAO 2001 = počet pracujících obyvatel + počet nezaměstnaných obyvatel 
evidovaných na ÚP, údaje dle ČSÚ k 31. 3. 2001.

*) Procento nezaměstnanosti za okres celkem je počítáno z pracovní síly, 
což je výsledek VŠPS (klouzavý průměr posledních čtyř čtvrtletí) + počet 
pracujících cizinců ze třetích zemí s platným povolením k zaměstnávání, 
zaměstnaných občanů EU registrovaných ÚP (klouzavý průměr   
posledních 12 měsíců) + počet dosažitelných uchazečů o zaměstnání, 
občanů ČR a EU, (klouzavý průměr za posledních 12 měsíců), pro  
2. čtvrtletí 2007 = 35 669. 

**) U obce Dolní Třebonín v posledních letech, vzhledem k rozsáhlé 
bytové výstavbě, stoupl počet obyvatel. Zvýšil se tak výrazně současnný 
počet EAO oprotio EAO z roku 2001, z kterého se nyní počítá míra 
nezaměstnanosti v obci. Vztáhneme-li počet dosažitelných uchazečů   
v obci (33) na počet obyvatel ve věku 15 až 60 let (644), údaj k 31. 12. 2004, 
vyjde nám míra nezaměstnanosti 5,12%, což je o 5,07% méně.

Mikroregion Horní Planá

Porovnání míry nezaměstnanosti

NOVÉ KONTEJNERY

Všimli jste si nových kontejnerů? Jsou nepřehlédnutelné 
svým tvarem i barvou – do žlutých se dávají plasty a do 
zelených sklo. Jejich umístěním jsme zvýšili stávají počet 
nádob i počet sběrných míst (zatím ve Křemži na Doubku  

a v Chlumu na „Horánku“).  Věříme, že občané budou 
odkládat do kontejnerů jen vytříděný odpad a v jejich okolí 
udržovat pořádek!

-cij-
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PROHLÍDKA ČOV

PharmDr. Václav PEČMAN
SEXTA, s. r. o.

MUDr. Blanka TICHAVOVÁ
Ing. Bedřich ČÍŽEK

BROMÉLIA, Jana Bartošová
Bc. Patrik SLÁDEK, sedlář brašnář, čalouník

Hana OBERPFALZEROVÁ, firma HANY - obuv
Zemědělské družstvo Křemže

Ludmila Bartošová, Smíšení zboží Mříč
Jan Bartoš, zámečnictví, Mříč

MUDr. Danuše Hašová
Miroslav Stropek, Provádění staveb

Radniční restaurace
Česká hasičská jednota Chlum

Ing. Tomáš Chromý
Hana JAKUBCOVÁ, Textil HANY

Pneuservis Internacionál, Karel Myslivec
František Bína

Kovoobráběčství, František Domin
OVOCE-ZELENINA, Lenka Borovková

Josef Španinger, Elektrofirma Šach
Pavel Anderle

František Šimeček

Pracovník VaKu pan Pavel Podhradský ukazuje 
zastupitelům provoz čistírny odpadních vod.

DĚKUJEME SPONZORŮM 

ZA PŘÍSPĚVEK NA REALIZACI 

PAMĚTNÍHO KAMENE  

JANA SMILA ZE KŘEMŽE
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ŠPATNĚ NAČASOVANÁ VZPOMÍNKA

Už před rokem jsem od své sestry žijící 
nedaleko rodiště Doc. RNDr. Antonína 
Mrkose, CSc., na něhož bych chtěl 
v tomto příspěvku vzpomenout, dostal 
VOX – noviny regionu Tišnovsko 
a Dolnoloučský 
zpravodaj. Obě 
tiskoviny přinesly 
informace o tom, 
že začátkem května 
2006 byla na rodném 
domě doc. Mrkose 
ve Střemchoví č. 8, 
obec Dolní Loučky 
na Tišnovsku (asi 30 
km na severozápad 
od Brna), odhalena 
pamětní deska. 
Stalo se tak u pří-
ležitosti desátého 
výročí úmrtí tohoto 
s v ě t o z n á m é h o 
českého astronoma, 
polárníka, optika, horolezce a me-
teorologa, jenž od r. 1965 až do údajně 
nechtěného odchodu do důchodu ve 
svých 72 letech (v r. 1991) působil na 
hvězdárně na Kleti. Tato observatoř 

se pod jeho vedením 
zařadila v úspěšnosti 
vyhledávání planetek  
a komet na vynikající  
7. místo ve světě. Na 
tabuli u Mrkosova rodného 
domu je napsáno, že 
významnými povahovými 
rysy doc. Mrkose byla 
obrovská vůle, schopnost  
koncentrace, sebekázeň, disciplino-
vanost, zodpovědnost a výjimečná 
paměť. Sám bych přidal k jeho 
charakteristice ještě ostře reálný 
pohled na světové dění a nedůvěru ve 
skvělé perspektivy lidské společnosti. 

Je známo, že dr. Mrkos 
dokázal vybrousit sklo 
vážící přes 70 kg na 
čočku, která měla 
průměr 65 cm a dutinu 
hlubokou až 8 cm. Ručně 
tak odbrousil 35 kg skla 
s přesností na jednu 
desetitisícinu milimetru. 
Tato činnost mu trvala  
3 roky a vyžádala si 
4 000 hodin práce. Vím, 
že mu při řešení různých 
technických problémů 
na hvězdárně pomáhali 
i šikovní lidé – občané 
naší obce (např. pan 
Duda z Loučeje).

Moje osobní vzpomínka se vztahuje  
i k tomu, že mladého Antonína Mrkose 
učil na obecné škole v Dolních Loučkách 
můj otec, na jehož přísnost si náš 
hvězdář dobře pamatoval. Tatínek však 

v době, kdy jsem 
se s p. docentem 
seznámil, už nežil.  
Protože na návště-
vy k sestře do 
Horních Louček  
jezdíme jenom 
párkrát za rok, 
trvalo dlouho, než  
jsem doma neza-

pomněl fotoaparát, abych mohl rodný 
dům doc. Mrkose s pamětní deskou ve 
Střemchoví a místo jeho posledního 
odpočinku na hřbitově v Dolních 
Loučkách pro náš měsíčník zachytit. 
Na lidi jako byl astronom Doc. RNDr. 
Antonín Mrkos, CSc., bychom neměli 
zapomínat.

MVDr. Jan Malásek

Předchůdce sběracího vozu Poznáte, kde se takhle nádherně spojily stromy
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